

济阳区行政审批服务局创新推出“午间不断档”服务 市民中午休息时间也能办理业务了

通讯员 李佳伟

“谢谢，太麻烦您了，没想到中午休息时间也能办理业务，真是太方便了。‘午间不断档’服务给我们带来了实实在在的便利。”近日，到济阳区行政审批服务局办理业务的许先生说。

据了解，“午间不断档”服务是济阳区新推出的又一便民利民举措，目的是用为民服务的“速度”，展现为民服务的“温度”。今

年以来，济阳区以“服务提升年”活动为载体，制定《济南市济阳区行政审批服务局政务服务大厅“服务提升年”活动实施方案》，为企业群众提供知心、匠心、初心、爱心和挂心的高质量服务。在“周末不打烊”“延时服务”“预约服务”的基础上，在市民中心推行工作日“午间不断档”服务，主要包括提供办事咨询、受理相关办件、发放审批证照等服务，同时针对企业群众申请的一般性事项，提

供当场办结或受理服务。截至目前，共受理各类午间不断档服务事项340余件(次)，真正让服务“走心”，让群众“暖心”。

下一步，济阳区行政审批服务局将不断创新服务模式，持续提升各项便民服务水平，强化窗口工作人员的业务能力，以便民、利民、为民为宗旨，为企业、群众提供更加优质高效的服务，切实提高企业和群众办事便利度、获得感。

成功劝导两名当事人自行拆除违建 济阳城管拆除违建“走心”更“走情”

通讯员 杨雪婷

城市违章建筑不仅占用公共资源，影响市容环境，还存在一定的安全隐患。为有效消除违法建设带来的安全隐患，优化人居环境，济阳区城管局城北中队执法人员通过动之以情晓之以理的耐心沟通劝导，成功劝导两名当事人自行对其违法建筑物进行拆除。

3月7日，城北中队接到市民热线投诉，反映某小区商铺楼上有人私自加盖小屋。本着群众利益无小事的原则，城北中队执法人员第一时间赶赴现场，并与当事人联系，起初当事人并没有认识到自己行为的违法性，并对执法人员的劝说比较排斥，以本人不在家为由，回避与执法人员见面。执法人员则耐心反复和当事人进行电话与短信沟通，给当事人讲政策、讲法规、讲利害。经过一次次的政策解释协调和一轮轮的普法

宣传，在执法人员坚决依法拆除违法建筑的决心下，当事人被城管队员的耐心和诚心打动，认识到错误，主动拆除了违法建设的房屋。

3月13日，城北中队接到市民热线投诉，群众反映某小区有人对车库违规改建，严重破坏了小区环境。经核实，当事人因车库空间较小无法停放私人车，擅自用铁皮对车库进行加长，经询问规划部门，确属于违法建设。执法人员积极进行协调沟通，告知违法建设造成的诸多隐患，并耐心向当事人宣讲法律政策。当事人表示理解，并承诺主动自行拆除违法建设。

截至目前，以上两处违建当事人均已自行拆除。下一步，城北中队将在违建治理上持续发力加码，加大日常巡查力度，强化治理措施，以更严更实的工作标准来推进“两违”治理工作，为辖区居民营造良好的居住环境。

无证驾驶炸街摩托，这个小伙被拘五天

本报4月18日讯(通讯员 姐青) 4月11日下午，济阳区交警大队城区中队将无证驾驶炸街摩托车的孟某送拘留所行政拘留五日。

3月20日下午，城区交警中队值班民警接群众举报，有一辆声音很大的摩托车停在交警大队传达室附近。民警迅速出击，发现车主竟是一位“老熟人”。之所以称“老熟人”，是因为孟某在2023年5月份和10月份都因醉酒驾驶被交警大队依法打击处理。孟某这次来交警大队是为了拿10月份的二次醉酒驾驶起诉书告知，但其明知自己的驾驶证在2023年5月份因醉酒驾驶被吊销，仍驾驶未悬



小伙无证驾驶无牌改装摩托被拘留。

挂号牌且改型的摩托车上路，属于无牌无证驾驶。交警大队报请

分局同意决定给予其行政拘留五日、罚款四百元的处罚。

做好百日咳“放哨人”，守护儿童健康成长

济阳区中医医院儿三科治愈一名3个月百日咳患儿

近日天气多变，正值春季呼吸道传染病高发期，一种多年没什么存在感的急性呼吸道传染病被人们重新提起——百日咳，引起广泛关注。近日，济阳区中医医院儿三科通过百日咳核酸检测，成功治愈一名3个月的百日咳患儿，守护儿童健康成长。

►科室医护人员一起研讨百日咳的预防和治疗。



通讯员 王剑 孔伟伟

早发现 早诊断 早治疗 百日咳诊断添新利器

近日，济阳区中医医院儿三科治愈一名3个月的百日咳患儿。该患儿咳嗽5天，呈阵发性咳嗽，咳甚憋气，有鸡鸣样回声，夜间较重。科主任迅速组织科室医生讨论，一致认为患儿患百日咳可能性较大，当即联系实验室进行百日咳核酸检测，结果呈阳性。为此，儿三科医生团队制定了周密的百日咳治疗方案，治疗7天后，患儿病情好转出院。

“疾病诊断是百日咳防控的

关键，我们通过百日咳核酸检测，能够对百日咳做到早发现，早治疗，及时切断传染源，减轻患者的疾病负担。”济阳区中医医院儿三科主任陈廷顺告诉记者，医院开展的百日咳杆菌核酸检测技术，相对于传统的细菌培养、血清学检查等检测方法，具有快速、便捷、灵敏度高、准确性高的优势，能及时准确地诊断百日咳提供可靠依据。

据悉，百日咳是一种儿童常见的、传染性极强的急性呼吸道系统传染病，是由百日咳鲍特杆菌引起的，典型症状为阵发性咳嗽，并伴有深长的鸡鸣样吸气声及呕吐，发作期叫以夜晚为主，体温大多正常，病程可长达

100天，顾名“百日咳”。

中西医综合施治 守护儿童健康成长

关于百日咳，如何做好预防？陈廷顺表示，要规范接种疫苗，接种疫苗是预防百日咳最经济有效的手段，可有效降低感染。其次，应及时诊断和隔离，无论成人还是儿童青少年，咳嗽持续两周以上，伴有痉挛、程度剧烈，尤其是昼咳夜轻，咳至呕吐或结膜充血，应主动就诊，确诊后要尽早隔离，切断传染源。另外，针对易感人群要做好防护，尽量避免密集人群，公共场所戴好口罩，室内开窗通风，勤洗手，锻炼，清淡饮食，提高

自身免疫力。

据了解，济阳区中医医院儿三科是以中西医结合为特色、全面发展的现代化综合品牌科室，施治过程中，将中医理念及治疗融入现代医学，中西医协同治疗，在给予常规西药治疗的同时，根据患儿个体情况制定中药处方，充分发挥中西医结合治疗儿科疾病的优势，获得了广大市民的认可。

“作为一名医生，我们每天的工作都关系到儿童的生命健康安全，我们科室医护人员会一直坚持‘救死扶伤、全心全意为人民服务’的理念，用一流的服务，一流的医术，一流的效益，全身心地为儿童保驾护航。”陈廷顺表示。

相关链接

打过疫苗还会患病吗？

目前我国使用的疫苗是白-百-破三联疫苗。接种时间为3月龄、4月龄、5月龄、18月龄时各接1剂次。通常疫苗接种3—5年后保护性抗体水平下降，12年后抗体几乎消失。通过自然感染获得的免疫力可以持续4—20年，并不能获得终生免疫，若有流行时易感人群仍需加强接种。(我国尚无6岁以上儿童和成人用含百日咳成分疫苗)。

“百日咳”怎么确诊呢？

①细菌培养：鼻咽部分泌物可培养到百日咳鲍特菌。卡他期或痉咳期早期鼻咽拭子标本阳性率高，病程3周以后阳性率较低。既往接种含百日咳成分疫苗且已接受抗菌药物治疗或者病程超过3周的患者，检出率较低。②核酸检测：鼻咽拭子或者鼻咽洗液标本中百日咳鲍特菌核酸检测阳性，发病3周内阳性率高。③血清学检查：末次接种含百日咳成分疫苗间隔超过1年的病例，单份血清百日咳鲍特菌PT特异性IgG浓度超过诊断急性感染的标准阈值，对于咳嗽≥2—3周的百日咳病例诊断价值大。恢复期血清PT-IgG抗体滴度较急性期呈4倍及以上升高(排除近期接种过疫苗)适用于回顾性诊断。